



Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Osztályozás

9.439

Szerző:

Cím:

Kudarcol vallott ellenforradalmi csíny

Forrás:

Népszava

Bp.
(Helv)1919. 11. 25
(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Helyszf

Kudarcol vallott ellenforradalmi csíny.

* *

Csalással félrevezették az Engels-laktanya és a monitorok legénységének egy részét. — Ludovikai növendékek megszállták a József-központot. — A vörös katonaság és őrség éjjelre visszafoglalta az épületet. — Ágyuval tüzeltek a Szovjetházra. — Lakat alatt az ellenforradalmárok. — Ötven proletár katona sebesült meg a harcokban.

A budapesti ellenforradalmárok kedden elérkezettnek vélték az időt arra, hogy a proletárdiktatúra ellen támadjanak és visszaállítsák a munkásnyuzás és népolnyomás uralmát.

Az ellenforradalom célja eléréséhez a maga eddig legjobban bevált eszközét, a lelkiismeretlen, cinikus csalást vette elő és annak a segítségével vélte megdönteni azt a hatalmat, amely a proletariátus akaratából, a proletariátus által, a proletariátuson épült föl. Ez a csíny teljesen bevilágít ezeknek az uraknak erkölcsi fölfogásába és abba a módszerbe, amellyel volt hatalmukat föntartották és amellyel ezt a hatalmat visszaállítani igyekeznek.

Sereget toboroztak. De hogyan? Nem azal mentek az emberek elé, hogy ezt meg ezt akarjuk, ezért a célért gyertek velünk, hanem gyáván bebújtak a forradalom köntösebe és ennek színei alatt férköztek közel azokhoz a szerencsétlenekhez, akik részben tájékozatlanság, részben pedig amiatt, hogy a fölvilágosítás nem juthat el hozzájuk, ilyenformán eszközei, egyben pedig áldozatai

lettek a fekete csalásnak.

Haubrich elvtárs becsületes forradalmár nevével éltek vissza ezek a gazfickók, azt mondták a legénységnek, hogy „Haubrich vette kezébe a forradalmat“, ő fogja megmutatni, hogy mi az igazi proletárdiktatúra és hogy Haubrich parancsára kell „rendet teremteniük“ és kell azokat az utasításokat követniük, amelyeket ők adnak majd a legénységnek.

Budapest egész helyőrségére kiterjedt a csalásnak ez a hálózata. Azonban az Engels-laktanya és a tengerészeti laktanya kivételével mindenütt sikerült ezt a hálót átszakítani. Az Engels-laktanya tüzérei és a monitorok kiszolgáló legénységének egy része Haubrich elvtárs nevének varázsa alatt rendelkezésére állott az ellenforradalmár tiszteknek és belement abba a csunya kalandba, amelynek célja a forradalom letörése, a forradalom vívmányainak megsemmisítése és a régi feudális-burzsoáuralom visszaállítása lett volna. A való tényekről fölvilágosított legénység megtérten szegődött vissza a proletárdiktatúra zászlójához.

Az ellenforradalmár tiszték segítőtársakat kaptak a Ludovika növendékeiben, akikről e pillanatokban, amikor e sorok íródnak, még nem lehet tudni, hogy vajjon tudatos vagy pedig épp úgy mint a legénység, félrevezetett eszközei-e az ellenforradalmi csíny tetteseinek.

A proletariátus hatalma sem gyávák, sem bárgyak kezében nincsen. E hatalom kezeleiben megvan a kellő akarat és erő arra, hogy ezt a csínyt nemcsak letörjék, hanem gyökerében is kiirtsák. A reakciósook gyáva támadása végeredményben a forradalom hasznára lesz. A proletariátus uralmának minden hívét és tényezőjét megtanította arra, hogy résen kell lenniük, kutató szemmel, fáradhatatlanul kell figyelniük minden jelenséget és irgalmatlanul kell lecsapniük oda, ahol a dolgozók hatalma ellen bármiféle akció készül.

Azok a lyukak, amelyeket az ellenforradalom által irányított monitorágyuk a Szovjetház falán ütött, a reakciót sebeztek halálra. Az a törmelék, amely a megrontott falakról lehullott, el fogja temetni mindazokat, akik ezen a mai napon akár közvetve, akár közvetlenül emeltek kezét a proletariátus uralmára.

Budapest népe fogadja ezeket az eseményeket azzal a nyugalommal és komolysággal, amelyet ezeknél a mostaniaknál hasonlíthatatlanul válságosabb órákban is olyan fenkölten tanusított. Feudálisok és burzsoák nem lesznek többé urrá fölöttünk. Ez a tudat öntson bátorságot a proletariátus ügyének minden hívébe és tegyen béklyót az ellenfor-

radalmárok kezére.

A mai nap eseményeiről következő részletes tudósításunk számol be:

A puccs Kezdetei.

Az ellenforradalmi mozgalmat, amely ma Budapesten kitört, ellenforradalmár tiszték készítették elő és hajtották végre. Az ellenforradalom az Engels-laktanyából indult ki. Már a délelőtti órákban a tiszték a legénységet maguk köré gyűjtötték és azt mondták a katonáknak:

— Fiúk, ma valamit fogunk csinálni! Haubrich elvtárs vezetésével mi meg fogjuk mutatni, hogy *mi az igazi diktatura, mi az igazi kommunizmus.* Haubrich elvtárs a mi vezérünk! A parancsokat Haubrich elvtárstól fogjuk kapni. Nem csinálunk semmit addig, amíg parancsot nem kapunk, de ha Haubrich elvtárs parancsa megérkezik, akkor annak az igazi proletárdiktatura, az igazi kommunizmus érdekében vakon engedelmességednek kell!

A legénység, természetesen semmit sem sejtve arról, hogy a tiszték az ellenforradalom céljaira akarják őket fölhasználni, Haubrich nevének varázsa alatt elhitték a mesét és várták Haubrich elvtárs parancsait, hogy a proletárdiktaturának már sokat hangoztatott ugynevezett erélyesebb formáját megvalósítsák. A hamis parancs alapján a tüzerek innen adták le az első lövéseket.

Az Engels-laktanyai zendülést azonban hamarosan elfojtották. A politikai megbízottak és azok az elvtársak, akiknek sikerült

a laktanyába bejutni, a legénységet fölvilágosították, hogy félrevezetésről van szó. A katonák bünbánóan vallották be, hogy azt hitték, hogy Haubrich elvtárs utasítására történik minden, aki meg akarja mutatni, mi az igazi kommunizmus. Sajnálják a történeteket és mindannyian lelkes katonáink, akik a legteljesebb proletárdiktatura alapján állanak.

Az ellenforradalmár monitorok.

Az Engels-laktanyában történt zendülésel egyidejűen az óbudai kikötőből három monitor futott ki a Dunára, szintén ellenforradalmár tiszték vezetése alatt. A monitorok nemzetiszínű zászló alatt vonultak föl és a Duna mentén végig *ráparancsoltak a hajókra, hogy tüzzék ki a nemzetiszínű lobogókat.* Lementek a Dunán egészen az összekötő vasuti hidig, ott visszafordultak, a Lánchid felé lassítani kezdtek és a Szovjet-házra három lövést adtak le. Az épületben kisebb kárt tettek — az egyik lövés leszakított az egyik harmadikemeleti ablakpárkányt —, de emberéletben nem esett kár, mert a Szovjet-házban senki sem volt. A monitorok ezután eltávoztak, az egyik Csepel felé, a másik kettő pedig a Dunán fölfele.

Ugyanekkor egy ellenforradalmár ment el a Szovjet-ház előtt, fehér zsebkendővel intégetve. Amikor az örök fölshíltatták, hogy álljon meg, nem hederített a fölshíltásra, hanem tovább lobogtatva zsebkendőjét, revolvert rántott elő és löni akart. Elkialtott

magát: „Éljen az ellenforradalom! Le Kum Bélával!” Ismételt fölshíltásra sem állott meg és revolverét nem tette el, tehát az örök agyonlőtte.

A városban különben

teljes a rend és a nyugalom.

A munkásszázadok mozgósítva vannak, erős őrsegek cirkálnak az utcán és minden intézkedés megtörtént, hogy a legteljesebb rend és nyugalom biztosítottassék. A Váci-uti munkásság soraiból másfélezer ember fölfegyverkezett és vigyáz a proletárok hatalmára és a proletárok hatalmából teremtett rendre. Az éjszakai órákban arról értesülünk, hogy a negyedik hadosztály fölvonult a rend biztosítására.

A József-központ visszafoglalása.

A Mária Terézia-téren levő József-központot a késő délutáni órákban egy volt huszárfőhadnagy és egy hadnagy vezetésével 50 Ludovika Akadémiai növendék szállotta meg Haubrich elvtárs nevével visszaélve. Az őrsegek azt mondták, hogy Haubrich elvtárs átvette a kormányt és az ő parancsára szállják meg az épületet. Csakhamar félzászlóalj vörös katona fogta körül az épületet és azt erős tűz alá vette. Néhány órai tüzelés után, amikor az ellenforradalmárok látták, hogy az épületet tovább már nem tarthatják, parancsnokuk Haubrich elvtársnak telefonált és parlamentér kiküldéséért kért. Szántó Béla népbiztos ment ki a helyszínére és parlamentért küldött be az

X. cs. 2. épületbe. A Ludovikások parancsnokával a Baross-utcai előljáróság épületében folytatott tárgyalás alapján a hadapródok *a fegyvert letették*. A parancsnokokat a negyedik hadtestparancsnoksághoz -kisérték, a hadapródokat pedig a Martinovics-laktanyában vették őrizet alá. A telefonközpontot egy század vörös katona szállotta meg.

A harcok folyamán a vörös katonaság és vörös őrség emberei közül ötvenen sebesültek meg. Az épületet megszálltan tartó ellenforradalmárok ugyanis földött helyről, az ablakokból, kapualjból kényelmesen vehették célba a bátran előretörő proletárkatonákat, — ez magyarázza a vörös katonaság, illetőleg vörös őrség részén volt nagyszámu sebesülést.

Éjfél után a telefonközpont környékén is *teljesen helyreállott a rend*. Erős őrzérek cirkálnak az utcákon és proletáröntudattal és éberséggel vigyáznak a proletariátus ha-

talmára és rendjére.



Parancs!

Budapestre és környékére a legszigorubb kivételes állapotot rendeljük el. Három embernél több az utcán nem lehet együtt! Mindenféle ellenforradalmi ténykedés vagy bárminő büntett kótél által való halállal büntettetik. Azokat az ellenforradalmárokat pedig, akiket kezükben fegyverrel fognak el, a helyszínén agyonlövik!

Budapest, 1919 június 25.

**Kun Béla, s. k.,
a hadseregfőparancsnok helyettese.**

**Haubrich József, s. k.,
Budapest katonai főparancsnoka.**